



LEONARD ORBAN

Membru al Consiliului de Administrație -
Institutul European din România

Leonard Orban a fost membru al Comisiei Europene în perioada ianuarie 2007 - februarie 2010, fiind primul comisar român din istoria Uniunii Europene (UE). În această calitate, a gestionat portofoliul privind politica UE în domeniul multilingvistului.

De asemenea, a fost consilier prezidențial responsabil cu afacerile europene în perioadele martie 2010 - septembrie 2011 și ianuarie 2015 - octombrie 2021, și ministru al afacerilor europene, între septembrie 2011 și decembrie 2012, fiind responsabil cu coordonarea afacerilor europene, a managementului instrumentelor structurale și a managementului Mecanismului Financiar al Spațiului Economic European și al Mecanismului Financiar Norvegian.

În perioada mai 2001 - decembrie 2004, a fost negociator șef adjunct cu UE, coordonând, la nivel tehnic, procesul de negociere a aderării României la UE pentru toate capitolele de *acquis*.

Ulterior, între decembrie 2004 și mai 2005, Leonard Orban a fost negociator șef cu UE, fiind responsabil cu coordonarea procesului de pregătire a României pentru aderarea la UE, precum și cu coordonarea procesului de elaborare a Tratatului de Aderare a României la UE. În această calitate, în ziua de 25 aprilie 2005, la Luxemburg, Leonard Orban a fost unul dintre semnatarii Tratatului de Aderare a României la UE.

Leonard Orban a fost, între decembrie 2013 și ianuarie 2015, președinte al Consiliului de Administrație al Institutului European din România.

Leonard Orban a primit următoarele decorații naționale: Ordinul Național „Steaua României” în grad de cavaler acordat în 2021 în semn de înaltă apreciere pentru excepționala carieră profesională, pentru contribuția avută la susținerea proiectului european al României și pentru implicarea în modernizarea și eficientizarea Administrației Prezidențiale; Ordinul Național pentru merit în grad de cavaler acordat în 2002 pentru contribuția adusă la integrarea României în NATO.

În prezent, Leonard Orban este cadru didactic asociat la Universitatea Româno - Americană. Totodată, este membru în Consiliul Științific al New Strategy Center.